Nombres réels — Exercices

| Ensembles de nombres |

Indiquer si les affirmations suivantes sont fausses ou
vraies et justifier.

a. 2€Z b. —3€N c.gem
d. —33—9(5]]) e. 1,27 €R f. NcQ

Donner le plus petit ensemble de nombres auquel ap-
partiennent chacun des nombres suivants.
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Vrai ou faux ? Justifier.
a. Le produit de deux rationnels est un rationnel.
b. Le produit de deux irrationnels est un irrationnel.

Intervalles

Indiquer par le symbole € ou ¢ si les réels donnés ap-
partiennent aux intervalles I, I, I5, I, Is.

1| =4 |=2|n |v2]199]| 24 ‘73"
I = [2;10[
I, =]_°°'2[
[ 14 35
3711
Is = [3;+o0]

Pour chacune des questions suivantes, entourer la seule
réponse correcte.
1. L’ensemble des réels x tels que x = 5 est

a. | —oo;5] b. [5;4+[ C. ]5;+oo[
2. L’ensemble des réels x telsque —2 < x < 1 est

a. [-2;1] b. 1-2;1] c. [-2;1]
3. L’ensemble des réels x Vvérifiant x > 0 est

a. [0;4oo] b. [0; +oo] c. ]0; +oo[
4. L’ensemble des réels vérifiant x > 2 et x < 4 est

a. [2;4] b. 14;2] c. [2;4]

[6] Méme consigne.
1. Leréel appartlenta

a. {0; 1} b. [0;0,33] c. 10;1[
2. L’ensemble des réels compris entre 2 et —3 inclus se
note
a. [-3;2] b. [2;-3] c. 1-3;2]
Compléter le tableau suivant.
) ] Inj I1U]
[=2;4] [3; 5]
[2; 8] 1-15]
]=950] | [0;+9f
14; 7] 1-1;2]

B Compléter, en utilisant les intervalles.
a. x & [—2; 4] sietseulementsix € ...

b. x # 4 sietseulementsix € ...

C. x # 2etx # 5sietseulementsix € ...

| Encadrements, inégalités |

@ Donner un encadrement a 0,1 pres puis a 0,01 prés des

7,31, V2+17
réels - ; > (4 — \/_t4\/_

Donner une valeur approchée a 0,1 prés puis a 0,01

N , 1
prés des reels 10,1235 ;2 ; — t

Compléter avec un intervalle.

a. x € [2;10] si et seulementsi 3x € ...

b. € [—1; 3] si etseulementsi 5 —x € ...

c. x € [—2;4]sietseulementsi3x—2€.

d. € [3; +oo] si et seulement si 2 — x €.

e. x €. . . . sietseulementsi3x € [12,35]
f. xe. . . .sietseulementsi 4 —x € [—2; 3]

Valeur absolue

Sans utiliser la calculatrice, écrire sans valeur absolue.

|-5] b. [1252 —97%| c. |52 —48?|
d. |-2537] e. |m—4 |V5 - 2|
11073 — 1077| h. [10730 — 1075]

Pour chacune des trois inégalités suivantes, donner un
entier la vérifiant et un entier ne la vérifiant pas.
[2x —3| <4 b. [x—7|=3 c. 5—xl<1

Résoudre les équations suivantes.

. lxl =1,13 b. [x|=0
c. Ix|=3-vi1 d. |x| =3|x| -2
Résoudre les équations suivantes.
[x =3 =1 b. |[x—1,3]=35
c. |[x+3/=10 d |[x+21 =5
e. 3x—-2|=7 f. I5—x|=2

Résoudre les inéquations suivantes.

|x —4| <5 b. [x+3|<7
c. [2x—-11<1 d |x+2|>4
e l4x—1] <42 f. 13x—71>1

Vrai ou faux ? Justifier.

a. Pourtoutk € Z, |k| = —

b. Pour toutn € Z, |[n? — 2n| = n? — 2n.
c. Pourtoutn € N, [n? —n| =n? —n.

On définit la fonction myst ci-dessous.

Définir myst(x) :
Yy« 3x—2
Siy = 0 alors

Renvoyer y
Sinon
Renvoyer —

a. Que valent myst(5) et myst(1) ?
b. Exprimer myst(x) en fonction de x.

Nombres réels — Exercices — Seconde — G. AURIOL, Lycée Paul Sabatier



